

中山火炬高技术产业开发区管理委员会

中开函〔2025〕667号

(A类)

火炬高新区关于市十六届人大五次会议 第2025039号建议答复的函

卢志强等代表：

你们提出的《关于对镇街道路进行改造提升的建议》（建议第2025039号）收悉，经综合市交通运输局、市住建局、民众街道意见，现答复如下：

一、对建议内容的总体表态

我们赞同并采纳代表们所提建议。民众街道新马路、锦江路是连通民众街道南北区域的重要通道，有助于招商引资、企业生产经营、营商环境改善。我区高度重视代表所提建议，并将加快研究建设的可行性和必要性，推进落实。

二、对建议内容的归纳分析

代表建议从省级层面规划、“百千万工程”建设、珠江口东

西两岸融合发展、助力乡村全面振兴、推进城乡融合发展等角度对新马路、锦江路的必要性和紧迫性进行了描述，并提出切实可行的推进路径，对提升地区发展具有重要意义。

三、对代表建议采纳和回应

建议所述新马路、锦江路为城市次干道，现状部分道路路基下沉，出现受损，裂缝、凹坑等情况，该道路总长约 5 公里。

（一）关于启动民众街道新马路、锦江路升级改造的建议

采纳建议。目前新马路、锦江路已开展前期工作推进，积极申请专项债。下一步加快前期工作推进，根据财政资金情况，科学安排项目开工次序。同时，相关单位做好做细各项报批前置工作，力争节省审批时长，实现项目尽早开工。

（二）关于科学编制民众街道交通市政基础设施规划的建议

采纳建议。根据《中山市民众街道民平片区控制性详细规划》《民众镇中心区南部片区控制性详细规划（2010 版）调整》《民众镇锦标片区控制性详细规划》和《中山市民众镇民平村村庄规划》要求，新马路、锦江路规划为城市次干道，该项目用地布局及规划统筹纳入经批准的《中山市国土空间总体规划（2021-2035 年）》（以下简称《总体规划》），《总体规划》数据库已于 2023 年 12 月获省自然资源厅同意启用，作为建设项目建设用地用海用岛组卷报批的依据，新马路、锦江路建设符合国土

空间总体规划。

专此答复，诚挚感谢你们对火炬高新区交通发展工作的关心支持。

中山火炬高技术产业开发区管理委员会

2025年9月16日

(联系人：杨志远，联系电话：13728965325)

公开方式：主动公开

抄送：市人大常委会代表工委、市政府办公室、市交通运输局、市住建局。
